

我国经济延续向好态势 多举措巩固恢复基础

新华社北京8月16日电 《经济参考报》8月16日刊发文章《经济延续向好态势 多举措巩固恢复基础》。文章称,1至7月份,社会消费品零售总额同比增长7.3%,延续较快恢复态势,服务零售额同比增加20.3%;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.4%;全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,增速与上半年持平……8月15日出炉的消费、投资、工业生产等多项统计数据,显现出国民经济持续稳定恢复的态势。

尽管7月部分主要指标增速有所放缓,但业内人士指出这是月度之间的正常波动,我国经济长期向好的基本面没有改变。近期,央行政策利率下调、抓好抓实民间投资工作、促消费“二十条”等稳增长举措接连落地,随着经济内生动力的增强,宏观政策调控力度加大,经济有望持续恢复向好。

从需求端看,国内需求继续扩大。7月,社会消费品零售总额同比增长2.5%。重点领域投资保持较快增长,1至7月份,基础设施、制造业投资分别增长6.8%和5.7%,均快于全部投资增速。从供给端看,工业生产稳定恢复,7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.7%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在国新办发布会上说,7月份,各地区各部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大宏观政策调

控力度,着力推动高质量发展,国民经济持续恢复。

不过,部分主要指标增速有所放缓也引发关注。如,7月社会消费品零售总额同比增速比上月回落0.6个百分点,主要是汽车销售放缓影响;7月份,固定资产投资(不含农户)环比下降0.02%;7月份,货物进出口总额同比下降8.3%。

“7月份部分主要指标增速有所放缓是月度之间的正常波动。总的来看,7月份生产需求保持平稳增长,就业物价总体稳定,产业升级稳步推进,民生保障有力有效,国民经济持续恢复,总体延续向好态势。”付凌晖表示。

值得注意的是,从一些最新出炉的数据也不难看出,经济结构转型升级,产业向“新”逐“绿”对经济带动持续增强,为经济高质量发展注入新的动力。

——消费结构不断转型升级,消费形态逐渐由商品消费为主向商品和服务消费并重转变。从今年8月份开始,国家统计局按月发布服务零售额的累计增速。数据显示,1至7月份,服务零售额同比增长20.3%,明显快于商品零售额增速。尤其在暑期旅游出行带动下,交通、住宿、餐饮等服务零售额增长较快。

“从这个月首次发布的服务零售额的指标来看,目前服务零售的复苏步伐远快于社会消费品零售总额总体,这一趋势从今年年初开始,迄今并未改变,且在暑期

消费和出游情况下,差异更为明显。展望未来,服务消费对扩大消费的支撑作用将更为明显。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟对记者说。

——创新驱动发展动能持续增强。1—7月份高技术产业投资同比增长11.5%,明显快于全部投资的增速。其中,电子及通信设备制造业、科技成果转化服务业投资均保持较快增长。“中国正在加大对创新的投入,推动科技创新和数字化转型,凭借着数据要素优势,依托新一轮科学范式的浪潮,将为中国经济发展注入新的活力。”工银国际首席经济学家程实表示。

高端制造和智能产品制造发展总体较好。7月,规模以上航空航天器及设备制造业增加值同比增长11.2%,智能消费设备制造业增加值同比增长15.3%。“高端化、智能化相关产业增加值明显提高,工业主要产品正在向中高价值产品跃升,高价值产品的发展动能正在集聚,数字技术对工业发展的发达、叠加、倍增作用凸显。”北京交通大学中国高端制造业研究中心执行主任朱明皓说。

——绿色低碳转型正持续深入。随着上半年全国可再生能源发电总装机突破13亿千瓦,7月份,风力发电机组、光伏电池等绿色能源产品产量分别增长29.7%、65.1%。充电桩产品产量同比增长26.6%,新能源汽车增长24.9%。

展望未来,多位业内人士认为,尽管面临压力和挑战,但经济持续恢复和支撑高质量发展的有利条件仍然较多,尤其是近来稳增长政策的持续发力,有助于进一步推动经济恢复向好。

近期,相关部门正积极谋划实施促进经济回升向好的储备政策。8月15日,人民银行公开市场7天期逆回购操作和中期借贷便利(MLF)中标利率较此前分别下行10个基点和15个基点,引导市场利率下行。此前,各部门也陆续推出促进家居、电子产品消费,支持新能源汽车等促消费政策,出台加快充电基础设施建设、促进民间投资等扩大投资的政策。另外,适时调整优化房地产政策导向已经明确。

“以7月综合PMI产出指数继续处于50%以上的扩张区间为代表,当前宏观经济复苏势头在延续。6月以来稳增长政策持续发力,但政策显效往往需要一段时期。”东方金诚首席宏观分析师王青表示。

付凌晖表示,下阶段,在通胀持续、金融市场动荡、债务压力上升、地缘政治紧张等多重负面因素影响下,世界经济仍面临下行压力,国内经济恢复也面临需求不足、结构性矛盾与周期性问题交织等制约。但我国国内市场潜力大、产业基础雄厚、发展空间广等优势明显,长期向好的基本面没有改变。随着经济内生动力的增强,宏观政策调控力度加大,经济有望持续恢复向好。



8月15日,河北涞水县三坡镇都街村四背峪村民小组的村民在清理家中杂物。

近日,受台风“杜苏芮”影响,河北省保定市涞水县遭遇强降雨。当地成立灾后重建领导小组,统筹开展拉网式受灾情况排查,谋划编制灾后重建规划和方案。

连日来,当地积极组织力量开展灾后抢修重建工作,加快修复道路、供电、供水和通信等设施,做好环境消杀、灾后防疫,组织开展灾后清淤、灾毁房屋保险评估等工作,保障受灾群众生活,并积极引导群众生产自救,争取尽快恢复正常生产生活秩序。新华社

灾后重建

全国妇联追授熊丽、王宏春全国三八红旗手称号

新华社北京8月16日电 8月16日,全国妇联作出决定,追授在防汛救灾工作中献出宝贵生命的熊丽、王宏春2位同志全国三八红旗手称号。

7月29日至8月2日,北京市遭遇特大暴雨灾害。7月31日,北京市门头沟区王平镇经济发展办公室副科长、三级主任科员熊丽在救援受灾群众时,因被山洪冲塌的墙体砸倒掩埋,不幸遇难,年仅36岁。同日,北京美安居科技有限公司项目主管、房山蓝天救援队队员王宏春在留守班各庄大桥拦截劝导人员车辆时,因突遇河道暴发洪峰被卷入急流,不幸遇难,年仅41岁。决定指出,在党和人民群众最需要的时候,熊

丽、王宏春不顾安危、果敢逆行,奔赴抗洪救灾第一线,不畏艰险、迎难而上,全力保障人民生命财产安全,以顽强斗志勇挑重担,于危难中奋勇前行,是在防汛救灾工作中涌现出的优秀女性代表。

全国妇联号召广大妇女向熊丽、王宏春学习,学习她们人民至上、无私奉献的崇高境界,学习她们舍身忘我、冲锋在前的意志品质,学习她们立足平凡、追求崇高的优秀品格,学习她们生命不息、战斗不止的奋斗精神,把个人理想追求融入党和国家事业之中,做时代的书写人、追梦的奋斗者,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

赵忠贤等8人获2023未来科学大奖

据新华社电 8月16日,2023未来科学大奖在京揭晓。西湖大学植物免疫学讲席教授柴继杰、中国科学院遗传与发育生物学研究所研究员周俭民获“生命科学奖”,中国科学院院士赵忠贤、陈仙辉获“物质科学奖”,人工智能科学家何恺明、孙剑(已故)、任少卿、张祥雨获“数学与计算机科学奖”。

柴继杰、周俭民因发现抗病小体并阐明其结构和在抗植物病

虫害中的功能而获奖;赵忠贤、陈仙辉因对高温超导材料的突破性发现和对转变温度的系统性提升作出了开创性贡献而获奖;何恺明、孙剑、任少卿、张祥雨因提出深度残差学习,为人工智能作出了基础性贡献而获奖。

未来科学大奖设立于2016年,由科学家和企业家群体共同发起,关注原创性的基础科学研究,至今共评选出35位获奖者。



2023世界机器人大会在京开幕

8月16日,观众在2023世界机器人大会现场与机器人互动。当日,2023世界机器人大会在北京开幕,本次大会的主题为“开放创新 聚享未来”,包含论坛、博览会、机器人大赛等活动。新华社

外交部发言人: 中国依然是世界经济增长的重要引擎

新华社北京8月16日电 针对近期少数西方政客和媒体称,中国经济增长放缓可能对全球经济发展构成风险。外交部发言人汪文斌16日在例行记者会上答问时说,这种论调有悖事实,中国经济持续恢复,总体回升向好,依然是世界经济增长的重要引擎。

汪文斌说,今年上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的经济增速,也快于疫情3年年均4.5%的增速,超过美国增速逾3个百分点。国际货币基金组织上月发布最新《世界经济展望报告》,预计今年中国经济将

增长5.2%,对世界经济增长的贡献率将达到三分之一。

汪文斌说,中国经济高质量发展扎实推进,提质增量亮点纷呈。消费对经济增长的拉动明显增强,上半年内需对中国经济增长的贡献率达到110.8%,同比提高59.4个百分点,其中最终消费贡献率达到77.2%,提高46.4个百分点。产业升级态势持续,1至7月份高技术产业投资、科学

研究和技术服务业投资同比分别增长11.5%、23.1%。上半年电动汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”出口合计同比增长61.6%。外贸韧性强优势持续显现。

“当前,世界经济复苏乏力,全球通胀持续、金融市场动荡、债务压力上升,各国经济都面临着不小挑战。”汪文斌说,“中国疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程,难免会有发展中的困难和前进中的问题,但我们从不避讳问题,而是采取措施积极加以解决,成效也已经或正在显现。”

汪文斌说,近期中方出台恢复和扩大消费、促进民营经济发展壮大、加大吸引外商投资力度等一系列针对性强、含金量高的举措,受到国内外投资者广泛欢迎。少数西方政客和媒体放大、炒作中国疫后经济复苏进程中存在的阶段性问题,最终难逃被现实打脸的命运。

汪文斌表示,中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变。“我们有信心、有条件、有能力高质量完成全年经济社会发展目标任务,推动中国经济巨轮驶向更广阔的未来,继续为世界经济复苏和增长提供源源不断的动力。”

烟台中诚投资股份有限公司关于召开2023年度第一次临时股东大会的通知

公司全体股东:

经董事会研究,决定于2023年9月1日(周五)上午9:30在幸福南路7号万华集团一楼会议室召开公司2023年度第一次临时股东大会,审议以下议案:

审议《关于以股票质押融资的议案》。

公司全体股东(或股东委托代理人)持身份证件及复印件、授权委托书等相关证明,于2023年8月29日9:00-16:00到幸福南路7号办理参加会议登记手续。

会议材料请各位股东到公司查阅。

地址:幸福南路7号

联系电话:13791185599(赵先生)

特此通知。

烟台中诚投资股份有限公司
2023年8月16日

山东海阳一体化小型堆示范工程建设信息公告

山东海阳一体化小型堆示范工程拟建设1台一体化小型堆,根据相关文件要求,现将项目建设有关情况公告如下:

一、建设项目基本情况

项目名称:山东海阳一体化小型堆示范工程

项目地点:烟台市辖海阳市海阳核电装备制造工业园区

项目规模:1台一体化小型堆,热功率为200MWt,最大供汽能力为250t/h。

建设单位:国电投核能有限公司

受托建设管理单位:山东核电有限公司

工程概况:山东海阳一体化小型堆示范工程位于海阳核电厂址西南方位,

拟建设1台一体化自然循环小型堆,反应堆芯热功率200MWt,最大供汽能力250t/h,主要用于对外供应工业蒸汽,并为热法海水淡化提供蒸汽,同时冬季作为核能供暖备用热源。工程初步计划于2024年开工建设,工期48个月(具体开工时间以国家批准时间为准)。

二、公众沟通和信息公开情况

按照核电项目公众沟通工作要求,组织开展了公共宣传、公众参与和信息公开工作。公共宣传方面,通过开设核能科普直播栏目,常态化开展核能科普进校园、进党校、进社区、进机关等活动,充分借助外部媒体资源,广泛传播核能科普知识;公众参与方面,烟台市组织开

展了公众参与问卷调查、公众代表座谈会;信息公开方面,对项目选址阶段环境影响评价信息进行了公告。

三、公众反馈信息渠道

现对项目进展情况予以公告,如有意见或反馈相关信息,请按以下渠道进行实名反馈。

电话:0535-3870235(工作日 9:

00-12:00,14:00-17:00)

电子邮件:sdhdgzgt@spic.com.cn

公告时间:2023年8月16日至9月

5日(15个工作日)

特此公告。

烟台市人民政府

2023年8月17日

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元



广告订版热线

6631203

6631205